



Број: 04/5-03/11-05-1-2234/17  
Сарајево, 14.11.2017.

**ПРЕДМЕТ:** Информација са 96. Росе-Ротх семинара Парламентарне скупштине НАТО-а, одржаног у Љубљани, Република Словенија, 7-9.11.2017.

У организацији Државног збора Републике Словеније и Парламентарне скупштине НАТО у Љубљани је у периоду од 7-9.11.2017.године одржан 96.Росе Ротх семинар ПСНАТО на коме су учествовали Никола Ловриновић, предсједавајући и Асим Сарајлић, члан Делегације ПСБиХ у ПСНАТО.

96. Росе Ротх семинар о теми: „ЗАПАДНИ БАЛКАН: Различито виђење прошлости, садашњи изазови и настојања за будућност“ окупио је око 150 учесника, чланица и придружених чланица ПСНАТО, представника највише законодавне и извршне власти Републике Словеније, представнике међународних организација, невладиног сектора као и бројне експерте из региона Западног Балкана и шире.

Првог дана 96.Росе Ротх семинара судионицима семинара су се обратили Јасна Мургел, предсједавајући Делегације Државног збора Републике Словеније у ПСНАТО, Паоло Алли, предсједавајући ПСНАТО, Милан Брглез, предсједавајући Државног збора, Андреја Катич, министрица одбране те Душан Рељић, Њемачки институт за међународне и безбједносне послове.

Сви говорници су се у својим излагањима осврнули на тренутно стање у региону Западног Балкана. Снажно је подржана НАТО политика „отворених врата“ у региону.По оцјени уводничара, европски и евроатлански пут земаља Западног Балкана нема алтернативу, гдје је посебно наглашено да се поштује спољно- политичко опредјељење Републике Србије о њеној неутралности.

Иако је регион оптерећен бројним проблемима, као што су неријешена питања граница, службени показатељи говоре о економском расту, о доброј регионалној сарадњи и опредјељењу да се отворена питања рјешавају дијалогом.

Током расправе, поставило се питање интереса ЕУ и НАТО на простору Западног Балкана као и о томе шта земље Западног Балкана могу понудити ЕУ и НАТО-у. Такођер, било је питања и расправе о томе јесу ли само привредне и финансијске реформе и подршка у тој области довољне или се мора далеко озбиљније приступити политичким реформама у земљама региона.

Милан Брглез, предсједавајући Државног збора Републике Словеније, је посебице нагласио да је Словенија крајње опредјељена да помогне земљама Западног Балкана на њиховом европском и евро-атланском путу јер сигурност и стабилност региона и Словеније су процес у коме сарадњи нема алтернативе.

То је посебно показала недавна мигрантска криза. Словенија ће бити и у будућности земља која помаже јер је Западни Балкан њен спољно-политички приоритет. Стабилност Западног Балкана нема алтернативу, нагласио је Брглез.

Током другог дана 96. Росе Ротх семинара ПСНАТО разговарано је о актуелној политичкој и економској ситуацији у Босни и Херцеговини и Македонији те току и резултатима досадашњих преговора званичника Републике Србије и Косова.

Сесијом, током које се разговарало о стању у Босни и Херцеговини, предсједавао је Метин Лутфи Баудар, потпредсједавајући ПСНАТО.

Након уводничара Јасмина Мујановића, истраживача Еаст Вест Институте, који је говорио о теми: „Босна и Херцеговина: између разбијеног ауторитаризма и нове демократије“ иницирана је дискусија током које су се укључили бројни парламентарци, како из региона тако и шире.

У дискусијама, које су се прије свега реферисале на излагање уводничара током којег ситуација у БиХ није приказана ружичастом и добром, учествовао је Никола Ловриновић, предсједавајући делегације ПСБиХ у ПСНАТО. Никола Ловриновић је учесницима 96. Росе Ротх семинара изнео виђење садашњег стања у Босни и Херцеговини гдје се фокусирао на функционисање Парламентарне скупштине БиХ, на активности и расправу око приједлога Изборног закона те о низ других питања која су актуална у политичком животу Босне и Херцеговине. Предложио је будућим панелистима ПСНАТО да код креирања и припреме наредних извјештаја о БиХ настоје сачинити извјештаје који требају бити поткријепљени са конкретнијим показатељима и примјерима из било које области функционисања државе. Сматра да само потпуне информације могу бити од помоћи свима онима који желе помоћи БиХ у њеном напретку и развоју.

Током завршних сесија о стању у региону Западног Балкана разговарано је о изазовима које су донијели проблеми са мигрантском кризом. Политички и безбједносни проблеми тзв. „Балканске руте“ су по оцјени експерата и парламентарца, који су учествовали у расправи, поред евидентних потешкоћа показали да је регионална сарадња у бројним сегментима веома добра те да су субјекти сектора безбједности, законодавне и извршне власти земаља Западног Балкана брзо реаговали и тиме су ублажили посљедице које је са собом донео мигрантски талас.

Разговарано је и о економској ситуацији у региону Западног Балкана гдје су презентовани бројни позитивни трендови у производњи хране, туризму, прерађивачкој и дрвној индустрији што је по оцјени експерата посебице карактеристично за БиХ.

Разговарано је и о могућностима бољег повезивања у цестовном саобраћају, безбједности постројења за пренос енергије те потреби јачања билатералне сарадње у сфери економских односа.

Званичници држава Западног Балкана су позвани да се суоче са проблемима и изазовима које са собом носи корупција. Бројни трендови, посебно у сфери јавних набавки забрањувају и споро се трага за рјешењима која ће отклонити нагомилане проблеме у овој области.

Завршним сесијама је предсједавао Иванс Клементјевс, предсједатељ Одбора за економију и сигурност ПСНАТО.

Информацију саставио:  
Жељко Грубешић

ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ ДЕЛЕГАЦИЈЕ  
Никола Ловриновић

